

# 筲箕湖有“漂浮物”? 其实是海藻

专家称,由于水质改善和光线充足,给了海藻理想的生长环境

晨报讯(记者 仇慧亮)近日,有市民发现筲箕湖出现了一些绿色或黄褐色的“漂浮物”,部分区域甚至出现堆积现象,引发市民关注。为此,晨报记者请教了相关专家。厦门大学环境与生态学院黄凌风教授表示,近期筲箕湖出现的这些“漂浮物”并非污染物,而是大型海藻,主要以浒苔为主,夹杂少量石莼等绿藻。这些海藻的生长并非水污

染的结果,反而是水质改善的表现。

黄凌风教授介绍,大型绿藻的生长与水温密切相关。在25℃以下的环境中,它们就能快速生长,而厦门的冬春季节正好处于这样适宜的温度范围。事实上,这些藻类早在去年12月便开始生长,经过两三个月的积累后,在近期达到一定规模,并由于水体光照增强、浮力增加等原

因上浮至水面。近期,除了筲箕湖,龙舟池等水域也陆续出现海藻生长的现象。

针对“海藻出现是否意味着湖水污染”的疑问,黄凌风教授明确指出,事实恰恰相反,筲箕湖近年来水质持续改善,透明度提高,光照充足,为海藻提供了理想的生长环境。“尤其是筲箕湖干渠,自筲箕湖综合治理以来,水质明显改善,促使浒苔等

绿藻开始在该区域繁殖。”黄凌风教授强调。

针对近期筲箕湖出现的海藻上浮情况,市筲箕湖保护中心已迅速采取应对行动,一方面增派水面保洁人员和船只,加大打捞清理力度,并延长作业时间,确保海藻上浮后能及时清理,避免腐烂影响水质;另一方面,合理调度各种清洁设备,包括大型自动化保洁船、长臂船和无人清

洁船等,提高清理效率。“目前,海藻上浮的情况已得到有效缓解。由于春季仍是海藻的快速生长期,我们将持续密切关注湖区情况,并在海藻大面积上浮时,迅速调配人员和设备进行清理。”一名工作人员表示,按照往年经验,筲箕湖的海藻生长高峰期主要集中在冬春季节,至夏季高温时生长速度会明显下降,并逐步消亡,市民不必担心。



仙岳公园

## 上万株金鱼草送给市民

晨报讯(郑倩颖 记者 仇慧亮)女性如花绽放,鲜花寄语美好。3月8日,仙岳公园向市民游客免费赠送金鱼草切花,借以传递节日祝福,送上一份难得的春日浪漫。

据介绍,仙岳公园文化广场的金鱼草花海占地约1800平方米,花海已进入花期尾声,公园管理方精心挑选上万株品相优良的金鱼草,包装成精美花束赠送市民,让这片即将落幕的花海以另一种方式延续。

活动当天不到9点,仙岳公园文化广场已人头攒动,前来领取鲜花的市民游客早早排起长队,现场秩序井然。不少市民在领取花束后,纷纷拍照合影,记录下这份节日的美好。现场还特别设置了“花花集市”,让市民在赏花、领花之余,感受到春日的美好。

“花很新鲜,很漂亮,收到花束感觉心情特别好。”市民张女士与同事结伴而来,手捧鲜花,脸上



市民在仙岳公园免费领取金鱼草。记者 邵育洋 摄

洋溢着喜悦的笑容。工作人员介绍,下一期仙岳公园千日红花海将于5月中旬种植,预计花期将持续至7月初。届时,一片生机盎然的夏日花海,将为市民游客带来全新的观赏体验。

据了解,去年,仙岳公园也曾赠送鲜花。今年2月,厦门园博苑也开展了类似活动,将进入花期尾声的郁金香包装赠送给市民游客。这些公益赠花活动展现了厦门在生态文明建设、园林绿化管理方面的人文关怀。

中山公园

## 睡莲竞相绽放

晨报讯(记者 刘宇瀚)一池睡莲始盛开,千娇百媚入画来。近日,中山公园睡莲竞相绽放,色彩绚丽,吸引不少市民游客前来打卡“守得莲开艳满园”的美景。

昨日下午,记者来到中山公园看到,这片睡莲位于中山公园东门展馆旁,微风轻拂,姹紫嫣红的睡莲在阳光的映衬下格外美丽。一汪碧水间,一朵朵娇嫩的莲花,衬以石桥倒影,营造一处静谧。

中山公园管理所所长曾昌杰告诉记者,睡莲,花如其名,作为一种“爱睡觉”的植物,随着日出逐渐开放,于晨光熹微之中开得最盛,被誉为“水中睡美人”。“上午10时到下午4时是最佳观赏时间,每天这个时间段都有不少市民、游客前来观赏。”曾昌杰说。

值得提醒的是,容易过敏的游客,应尽量回避花盛之地,也可事先口服抗过敏药物,预防花粉过敏。若出现皮肤发痒等症状,应马上离开并及时就医。



睡莲在阳光的映衬下格外美丽。记者 王世伟 摄

今天

阴到多云  
东北风2级-3级  
13℃~23℃



## 本周雨水 将经常光顾

晨报讯(记者 曾昊然)上周末,厦门天气还算不错,阳光“在岗营业”,环境比较干燥。随着冷空气减弱,白天气温相对舒适,昨天各站点最高气温普遍在19℃~25℃。但夜晨凉意还是在线,昨天各站点最低气温大多在11℃~14℃。

本周厦门天气依旧多变,除今天外,其他时间基本都有雨水光顾。今起至13日,受暖湿气流“发力”影响,厦门气温都会比较高,13日最高气温在27℃左右。到了14日,冷空气来袭,当天最低气温骤降至19℃左右。大家出门要备好雨具,注意交通安全。

开心果

生成

彩虹图



大屏山郊野公园

## 3000株樱花渐次开放

晨报讯(记者 彭怡郡)春暖花开,蜂拥蝶至,“追花人”赏樱踏青花样不断,探寻着色彩斑斓的春日情书。

近日,在大屏山郊野公园,约3000株樱花渐次开放。浪漫的樱花如一团团粉雪挂在枝头,在微风轻拂下花枝摇曳。颤动的花瓣如少女害羞地舞动着裙摆,又如落下的蝴蝶抖动着翅膀,让人不敢用力吐气,生怕吹化了这片粉色浪漫。市民张女士邀请了三五好友共同赏樱,他们围绕在樱花树旁与漫天花海合影。“这里的

樱花品种丰富,紫红、粉色、白色都有,拍照很出片。”张女士说。

大屏山郊野公园介绍,这里种植的樱花品种包括福建山樱花、小乔樱花、广州樱、香水樱等品种,不同品种的樱花形态各有特色,开放时间略有不同。目前,公园内福建山樱花、小乔樱花、广州樱、香水樱等品种的樱花都已开放。受天气影响,今年樱花开放的时间略迟,预计本周末进入盛花期。

在健康步道沿线的狐尾山公园樱花谷,上百株樱花正迎着春

风悠然绽放,把山坡装点得美轮美奂。据了解,这里种植的樱花品种以广州樱为主,是我国自主培育的本土樱花品种,花先于叶开放,春芽绿色,花蕾粉红色,花期预计持续到3月底。在不远处的气象台、健康步道等景观映衬下,樱花谷更是出片胜地,吸引了大量市民游客。众多身着古风服饰的小姐姐们拿着花篮、纸伞,聚集在樱花树下打卡拍照。“漫天粉色花瓣真是太浪漫了,氛围感十足。”一位正在拍照的女孩惊喜地说道。

## 厦门市森林防灭火 指挥部办公室

温馨提示:

一点星星火,能毁万亩林。进入山林注意野外用火安全。一旦发现火情,请及时施救,并拨打报警电话5204119或110。

森林火情报警电话:

5204119, 110